

送教下基层 为一线民警“充电提能”

为进一步提高基层民警的业务能力,有效提升公安队伍警务实战技能水平,切实提高一线民警的实战能力,近日,安阳市公安局殷都分局组织开展大练兵送教下基层活动,为基层民警集体“充电”。

送教活动紧紧围绕公安中心工作,充分发挥全警实战大练兵培养的警务实战教官作用,为保证送教内容贴近实战、授课形式便于接受,送教组着眼于基层实际需求,精心设计课程进行针对性授课。

培训中,送教教官授课方式

采取了“现场教学+实际演练”的模式,教官们面对面教学、手把手指正,让培训民警深入领悟理论与实践知识。培训内容以现场处置、规范执法和警械使用为主,教官团队详细了解基层执法过程中的困惑、难点等实情后,通过讲解真实案例和亲身示范确保装备使用等方面让大家掌握,并与民警进行了互动交流,参训民警情绪高涨,吸收新知识、分享实战经验,训练在严肃又不失活泼的氛围中进行。

此次送教工作,进一步强化了广大民警的警务实战安全理念,增强了民警在实战环境下作战的信心和决心,提高了民警的专业素养和实战本领,提升了自身能力和素质,为更好地规范民警执法行为履行好法定职责奠定了坚实基础。参加培训人员纷纷表示,这次送教培训给他们带来了解决实际问题的办法,非常及时和接地气,令大家受益匪浅,同时要将学到的新知识、新技能传授给身边同事,进而做好“传、帮、带”工作。①

安阳市洹北派出所成功化解一起信访案件

在“开展政治建警、坚持从严治警”教育整顿活动中,安阳市公安局北关分局洹北派出所立足辖区实际,狠抓信访案件的化解工作,用主动服务来真诚化解上访群众心结,采取约访、上门走访方式,帮助信访群众解决其迫切希望解决的问题,从而进一步提升了群众的满意度和安全感。

2019年12月25日,辖区居民杨某某和爱人龙某某在平原桥卖狗市场,因故与他人发生争执,引发打架,导致龙某某轻微伤情。

案发后,因此案一直没有得到解决,此后,杨某某夫妇多次信访。针对此信访案件,洹北派出所所长付翔主动作为,通过登门面对面交谈和劝导,晓之以理,动之以情,跟其拉家常、话里短,安抚他们的过激情绪。经过努力工作,终于打开了杨某某夫妇的心结,最终达成共识。至此,原本态度强硬的杨某某夫妇与对方握手言和。

2020年10月27日上午,杨某某家人拿着一面写有“一心为民,秉公执法”的锦旗及一份感谢信,送到安阳市公安局洹北派出所表示感谢!并当面对所长付翔说:“我们对洹北派出所的工作,很满意,再也不上访了。”①

吕志国

男子醉酒遗失钱包 民警耐心帮忙找回

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
见习记者 于彦鹏 通讯员 王晓胜

10月17日凌晨5时20分,内黄县公安局井店派出所民警接到群众报警,该群众称自己的钱包被盗了,钱包里有12400元现金。

接到报警后,井店派出所民警迅速赶到现场,见到报警人吕某。经民警询问得知,10月16日晚上,吕某给即将外出工作的朋友送行,在饭店吃饭喝酒一直到10月17日的凌晨1点多才回到家。5点左右

的时候,吕某上厕所时发现自己的钱包不见了,于是赶紧报警。

民警仔细询问了吕某从饭店出来然后回到家的经过,并对现场进行勘查,但吕某还处于醉酒状态,意识不很清楚,且叙述被盗情况与民警发现现场遗留的痕迹有诸多疑点,民警初步判断钱包或许被吕某随手丢在了哪里,于是民警几人在吕某家里以及家门附近一点一点地进行查找,不放过任何一个死角。功夫不负有心人,经过一个多小时

的查找,民警在吕某家门口的草丛中找到了丢失的钱包以及钱包里的现金,这时吕某才回想起当时他回到家时拿钥匙开门,把手里一直揣着的钱包随手放在了家门口旁边的砖墙上,不知什么时候掉在了地上的草丛里。

经现场清点,12400元现金一分都不少,民警将钱包与现金当场交给吕某,拿着失而复得的钱,吕某激动得说不出话来,一再紧握民警的手表示感谢。①

本以为收获一片树林 没承想遇到一个骗子

近日,安阳市公安局殷都分局经侦大队抓获诈骗嫌疑人1人,带破案件3起。

2020年9月14日,殷都公安分局经侦大队民警接群众张先生报警称:自己于今年5月份在村里买树时,卖方孙某先让交1.5万元定金,定金交付后,孙某借口采伐证未办理成功为由,让其耐心等待。半年过去了,不仅树没买到,定金也没退,连人也联系不上。凭借多年的办案经验,民警意识到这很可能不是一桩正常的买卖,而是一起以树

木买卖为名的诈骗案。

民警立即展开详细调查,经过大量走访,民警发现,孙某要出售的树林和其本人没有任何一点关系,民警确定,这就是一起诈骗案。要查清真相就要找到孙某,通过前期的研判,民警获取了嫌疑人孙某的真实身份信息及相关线索,于9月28日在某医院附近大排档成功将孙某抓获。

在嫌疑人拒不交代事实真相的情况下,民警兵分三路,一组向林业局了解情况,一组去村委会

查看相关材料,一组寻找更多受害人。经调查,嫌疑人孙某于今年4月把1000棵树以23000元约定价格分别卖给张某某等三人,孙某先后以砍伐证未办理、树被偷等借口推托不予交树,后三名受害人均联系不上孙某。一片树木多次卖,骗钱挥霍挺自在,智勇民警把你擒,终由法律来制裁,在大量证据面前,孙某对自己诈骗行为供认不讳。

目前,该案件正在进一步侦办中。①

上蔡县卧龙派出所抓获一名盗窃电车嫌疑人

近日,居民吕某某将自己新买的雅迪牌电车停放到县城北环路关楼段红绿灯东边200米路南处,自己则临时到马路对面办事,回来后发现自己的车子被盗。于是,吕某某立即报警求助。

上蔡县公安局卧龙派出所值班民警迅速处警赶到现场,并立即对案发周围展开细致调查。由于该段马路中间地带没有安装监控设施,民警决定从两端路口处的监控设施着手。

经过连续三天的追踪排查,民警终于发现了嫌疑人较为清晰的视频影像。通过反复比对,民警逐渐掌握到嫌疑人的相关信息。通过几天的排查蹲守,卧龙派出所民警带领辅警队员于10月15日在街上抓获了犯罪嫌疑人尼某某,并追回了被盗的电车。经讯问,尼某某对自己盗窃吕某某电车的犯罪事实供认不讳。

目前,尼某某已被警方刑事拘留,被盗的电车也已归还给受害人吕某某。吕某某握住民警的手激动地连声道谢。

卧龙派出所民警辅警通过不懈努力,将犯罪嫌疑人成功抓获,并追回了群众的被盗财物。有效打击了犯罪分子的嚣张气焰,及时挽回了群众的损失。

① 尚功轩

为一己私利 害人终害己

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 李志敏

近日,安阳市公安局龙安分局马投涧派出所成功抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动的嫌疑人。

8月9日,马投涧派出所接到辖区居民孙某报警称:自己遭受了网络诈骗。

经过民警询问得知,孙某在家中用手机上网时,无意中加了一则广告中的微信号。该微信号引导孙某下载了一个名叫“彩神”的APP理财平台,并通过微信向孙某介绍了自称“客服”、“管理员”、“导师”的

微信号,让孙某加好友,要向孙某教授投资、理财等知识。

刚开始,孙某通过“导师”的“指点”,在“彩神”APP上进行投资,果真小赚了一笔,接下来的几天,孙某皆“小有收获”。尝到甜头的孙某觉得有利可图,对“导师”更加信任。随后,丝毫没有防备的孙某为了赚取更大的利润,先后在“彩神”APP上支付了5.14万元,然而,之后投入的钱竟然血本无归,恼怒之下,孙某找“导师”要说法,竟发现微信上的“导师”消失无踪。

马投涧派出所民警立即从资金

流向入手,围绕该起案件的相关线索迅速展开侦查。经过对嫌疑人的银行卡转账记录层层追查,连续数日不间断寻找追踪,线索最终指向郑州某大学一名在校学生。

民警立即奔赴郑州展开调查,经过几个昼夜的蹲守,终于在郑州将犯罪嫌疑人魏某抓获归案。经审讯,魏某供述,其为了牟取暴利,将自己的银行卡信息非法出售。魏某银行卡涉案流水金额高达上百万。

目前,犯罪嫌疑人魏某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。①